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Zadania z MATEMATYKI

ZESTAW 12

Geometria analityczna

1. Dane s wektory w = —2i + 4] + 3%, U =1-2]+ 5k.

s s s , , —_— . —
a) Sprawdzi¢ rownolegto$é i prostopadtosé wektoréw u' i v,

b
—

)

) obliczyé¢ dlugosei tych wektoréw,

¢) znalezé¢ wspohrzedne wektora 3w — 270"
)

2. a) Zbadaé, czy wektory w = [1,2,3], ¥ = [~1,0,4], W = [0, —2, 6] sa wspolptaszczy-
Znowe.

b) Zbadaé, czy punkty A = (1,0,2), B = (5,1,5), C = (3,—1,2), D = (1, 3,5) leza na
jednej ptaszczyznie.

¢) Sprawdzié, czy punkty A = (1,0,2), B = (5,1,5), C = (3,—1,2) leza na jednej
prostej.

3. Dane sa wektory u = [—~1,0,4], @ = [~4,—2,0]. Wyznaczy¢ sinus, cosinus, tangens
i cotangens kata zawartego miedzy tymi wektorami.

4. Obliczy¢ pole rownolegtoboku i trojkata rozpietych na wektorach z poprzedniego zadania.

5. Dane sa punkty A = (3,—1,2), B = (5,1,4), C = (0,2,5), D = (—2,0,6). Obliczy¢
objetos¢ czworoscianu ABC'D i pole tréjkata ABC.

6. Obliczy¢ objetos¢ i pole powierzchni réwnolegtodcianu i czworoscianu rozpietych na wek-
torach o = [1,5,-3], v = [2,3,—1], W = [2, -4, 1].

7. Wyznaczy¢ réwnanie ogblne plaszczyzny przechodzacej przez punkty P = (2,—2,4),
Py =(-3,1,6), P; = (—1,3,4).

8. Napisa¢ réwnania ogélne ptaszczyzn spetniajacych podane warunki:

a) plaszczyzna przechodzi przez punkt P = (1,—2,0) i jest prostopadia do wektora
n =10,-3,2],

b) plaszczyzna przechodzi przez punkty P = (1,-3,4), P, = (2,0,—1) oraz jest
prostopadta do ptaszczyzny 0xz,

¢) plaszczyzna przechodzi przez punkt P = (1, —1, 3) oraz jest réwnolegta do wektoréw
— —
w =1[1,1,0], v =10,1,1],

d) plaszczyzna przechodzi przez punkt P = (0,3,0) i jest réwnolegla do ptaszczyzny
m: 3r—y+2=0,

e) ptaszczyzna przechodzi przez punkt P = (2,1, —3) i jest prostopadla do plaszczyzn
m:rx+y=0m: y—2z=0.

9. Wyznaczy¢ rownanie kierunkowe prostej przechodzacej przez punkty P = (1,-2,3),
Py =(-2,2,6).



10. Napisa¢ réwnania kierunkowe prostych spetniajacych podane warunki:

a) prosta przechodzi przez punkt P = (—3,5,2) i jest réwnolegta do wektora u =
[27 _17 3]7

b) prosta przechodzi przez punkt P = (0,—2,3) i jest prostopadta do ptlaszczyzny
T dr—y+22—6=0,

c) prosta przechodzi przez punkt P = (7,2,0) i jest prostopadta do wektoréw u =
[27 07 _3]7 7 = [_]-7 2» 0]7

d) prosta jest czescia wspdlna plaszezyzn 1@ v +22—4=0,m9: z—y+6=0.



